

संपादकीय

अकेले महिलाओं को दोषी नहीं ठहराया जा सकता

अमेरिका की प्रजनन दर में 2023 के दौरान 23 की गिरावट दर्ज की गयी है। यूएस सेंटर फॉर डिजीज कंट्रोल एंड प्रिवेंशन की ताजा रिपोर्ट के अनुसार आस्ट्रेलिया में भी समान पैटर्न नजर आ रहा है।

कह रहे हैं कि कोविड-19 महामारी के चरम के वक्त प्रजनन दर में अस्थायी वृद्धि देखी गयी थी। जिसे छोड़ कर अमेरिकी प्रजनन दर लगातार गिर रही है। इससे कम प्रजनन दर के मामले में जापान, दक्षिण कोरिया व इटली हैं। अमेरिका व आस्ट्रेलिया में इस वक्त प्रजनन दर 1.6 है। जबकि दक्षिण कोरिया में 0.68 रह गयी है।

इन देशों में जितने बच्चे जन्म रहे हैं, उससे ज्यादा मौतें हो रही हैं। असल सवाल महिलाओं के कम बच्चे पैदा करने पर जा अटकता है। यू भी आस्ट्रेलियाई महिलाएं दुनिया में सबसे शिक्षित हैं। पढ़ाई को काफी वक्त देने के बाद वे करियर बनाने में जुट जाती हैं। बच्चे पालना महंगा तथा समय लेने वाली जिम्मेदारी है।

महिलाएं ही नहीं पुरुष भी स्थाई नौकरी व आर्थिक सुरक्षा के प्रति जागरूक हो रहे हैं। अमीर देश ही नहीं, दुनिया भर के 204 देशों और क्षेत्रों में से 155 यानी 76% में 2050 तक प्रजनन दर जनसंख्या प्रतिस्थापन स्तर से नीचे पहुंच जाएगी। जनसंख्या को स्थिर बनाये रखने के लिए प्रति महिला 2.1 प्रजनन दर की आवश्यकता है। चूंकि अपने यहां इस वक्त उर्वर यानी 18-35 की उम्र वाली की संख्या दुनिया में सबसे अधिक तकरीबन साठ करोड़ बतायी जा रही है।

विश्लेषकों का अनुमान है कि जनसंख्या 2064 में लगभग 9.7 अरब पहुंच सकती है। मगर 2100 में यह सिकुड़ कर 8.8 अरब पर थम सकती है। प्रजनन दर में आने वाली गिरावट के लिए अकेले महिलाओं को दोषी नहीं ठहराया जा सकता। यह सच है कि बच्चों के लालन-पालन में लगने वाले समय, ऊर्जा व धन को लेकर मानदंड बलवते जा रहे हैं।

दूसरे देर से युवावस्था की ढलान में हो रही शारिरीय व प्रजनन क्षमता में होने वाली गिरावट/दिव्यकता की अनदेखी नहीं की जा सकती। बदलती जीवन-चर्या, आर्थिक दबाव, करियर की बढ़ती मांगे, प्रतिस्पर्धा आदि ने युवाओं का जेहनी सुकून छीना है।

बच्चों की देखभाल की उचित व्यवस्था का अभाव भी युवाओं को परिवार बढ़ाने से विमुख करता है। यह जटिल समस्या नहीं है, इसे लाइफ स्टाइल से जोड़ कर देखा जाना चाहिए और इसे सुधारने के प्रति सभी को आगे बढ़ना चाहिए।

10 मिनट में चार्ज होगी इलेक्ट्रिक कार, भारतीय मूल के शोधकर्ता ने खोज निकाली खास तकनीक

नई दिल्ली

भारतीय मूल के शोधकर्ता अंकुर गुप्ता और उनकी टीम ने एक नई तकनीक खोज निकाली है, जिसके जरिए एक इलेक्ट्रिक कार को 10 मिनट और खराब लैपटॉप या फोन को एक मिनट के भीतर चार्ज किया जा सकता है। जर्नल प्रोसीडिंग्स ऑफ द नेशनल एकेडमी ऑफ साइंसेज में प्रकाशित एक शोध में शोधकर्ताओं ने पता लगाया कि आयन नामक छोटे आवेशित कण सूक्ष्म छिद्रों के एक जटिल नेटवर्क के भीतर कैसे चलते हैं।

अमेरिका स्थित कोलोराडो बोल्डर विश्वविद्यालय में रासायनिक और जैविक इंजीनियरिंग के सहायक प्रोफेसर गुप्ता ने बताया, इस सफलता से 'सुपरकैपेसिटर' जैसे अधिक कुशल ऊर्जा भंडारण उपकरणों के विकास को बढ़ावा मिल सकता है। गुप्ता ने कहा, यह नई खोज वाहनों और इलेक्ट्रॉनिक



उपकरणों में ऊर्जा भंडारण के लिए ही नहीं बल्कि यह पावर ग्रिड के लिए भी महत्वपूर्ण है। जहां ऊर्जा की मांग में उतार-चढ़ाव के कारण समय बचाने और उच्च मांग के दौरान शीघ्र कुशल भंडारण की आवश्यकता होती है।

उन्होंने कहा, सुपरकैपेसिटर, ऊर्जा भंडारण उपकरण अपने छिद्रों में आयन संग्रहण पर निर्भर करते हैं। यह बैटरी की तुलना में तेज चार्जिंग समय और लंबे जीवन काल वाले होते हैं। शोधकर्ताओं के अनुसार

सुपरकैपेसिटर की प्राथमिक अपील उसकी स्पीड पर निर्भर करती है। शोधकर्ताओं ने कहा कि यह खोज मिनिटों में हजारों परस्पर जुड़े छिद्रों के जटिल नेटवर्क में बैटरी में आयन के पत्तों को बढ़ाती है।

इस शोध से पहले भी नई बैटरी प्रौद्योगिकी से बनने वाली इलेक्ट्रिक कारों के संबंध में कई शोध सामने आए हैं। इलेक्ट्रिक कारों को तीन श्रेणियों में चार्ज किया जा सकता है, जिसमें ट्रिपल चार्ज, एसी चार्ज और डीसी चार्ज शामिल है।

ट्रिपल चार्ज की बात करें तो यह घर में ही इलेक्ट्रिक वाहनों को चार्ज करने का सबसे धीमा तरीका है, जिसमें एक मानक (तीन-प्रॉग) 220 वाट के प्लग का इस्तेमाल किया जाता है। वहीं 'एसी चार्ज' में वॉलवॉक्स स्थापित होने से बैटरी 3-4 गुना तेजी से चार्ज हो सकती है। एसी पब्लिक चार्जिंग भी उपलब्ध है।

डीसी चार्ज में चार्ज करने का सबसे तेज साधन है। इस तरीके से बैटरी को लगभग 40 मिनट में 20 से 80 प्रतिशत तक चार्ज किया जा सकता है। इसके आलावा अल्ट्रा-फास्ट चार्जिंग स्टेशन भी लगाए जा सकते हैं जो 150 किलोवाट से ज्यादा पावर देते हैं। अगर भारतीय मूल के शोधकर्ता अंकुर गुप्ता और उनकी टीम का यह शोध कारगर साबित होता है तो वाहनों को तेजी और सुविधाजनक तरीके से चार्ज किया जा सकेगा। जो बचत के साथ समय भी कम कर देगा।

कोलकाता के आईपीएल चैम्पियन बनने के समर्थन में कुंबले, वॉटसन

नई दिल्ली

पूर्व भारतीय स्पिनर अनिल कुंबले और पूर्व ऑस्ट्रेलियाई ऑलराउंडर शेन वॉटसन ने सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ आईपीएल 2024 का खिताब जीतने के लिए कोलकाता नाइट राइडर्स को पसंदीदा चुना है।

अनिल कुंबले ने बल्लेबाजी और गेंदबाजी दोनों में मजबूत क्षमता के कारण ब्लॉकबस्टर मुकामले के लिए कोलकाता का समर्थन किया, जबकि शेन वॉटसन को लगता है कि हैदराबाद

को इस विकेट पर थोड़ा लाभ मिलेगा, लेकिन कोलकाता खिताबी मुकामले में तरोताजा होकर उतरेगी और वे मैदान पर बहुत चुनौतीपूर्ण होंगे।

वॉटसन ने कहा, यह निश्चित रूप से सनराइजर्स को बढ़त देता है क्योंकि वे जानते हैं कि यहां कि पिच कैसे रिपकट करेगी, खासकर जब ओस नहीं होती है। उन्हें बैकअप रखना होगा, अपनी मानसिक और शारीरिक ऊर्जा को जल्दी से पुनर्जीवित करना होगा, लेकिन मेरे लिए कोलकाता पसंदीदा है।

एफआईआई, तिमाही नतीजों के साथ अगले हफ्ते ये फैक्टर्स शेयर बाजार के लिए होंगे अहम

मुंबई

भारतीय शेयर बाजार बीते हफ्ते ऑल-टाइम हाई पर बंद हुआ। इस दौरान निफ्टी ने 23,000 का स्तर को छुआ और सेंसेक्स भी पहली बार 75,500 के पार निकला।

बीते हफ्ते भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) की ओर से सरकार को 2.11 लाख करोड़ रुपये का लाभांश दिए जाने की घोषणा के कारण बैंकिंग शेयरों में उछाल देखने को मिला और बैंक निफ्टी में 2 प्रतिशत की तगड़ी तेजी दर्ज की गई।

अगले हफ्ते बाजार के लिए कई



फैक्टर अहम रहने वाले हैं। वैश्विक स्तर पर कच्चे तेल का दाम, अमेरिकी बॉन्ड यील्ड और ग्लोबल एंड अमेरिकी बाजारों से आने वाले डेटा पर बाजार की नजर होगी। इसके साथ ही सोने, चांदी और कॉरसी माटेड में उतार-चढ़ाव का भी शेयर बाजार पर असर देखने को मिल सकता है।

घरेलू स्तर पर चौथी तिमाही के नतीजे काफी अहम होने वाले

अदाणी पोर्ट 24 जून को सेंसेक्स में होगा शामिल, आईटी दिग्गज विप्रो होगा बाहर



मुंबई

अदाणी ग्रुप की पोर्ट कंपनी अदाणी पोर्ट एंड स्पेशल इकोनॉमिक जोन (एसईजेड) 24 जून को बीएसई के मुख्य बेंचमार्क सेंसेक्स में शामिल होने जा रहा है।

अदाणी पोर्ट बीएसई के बेंचमार्क इंडेक्स सेंसेक्स में विप्रो की जगह लेगा। एशिया इंडेक्स प्राइवेट की ओर से इंडेक्स में बदलाव के नतीजे जारी किए गए। इसमें बताया गया कि 24 जून को अदाणी पोर्ट सेंसेक्स में विप्रो की जगह लेगा।

अदाणी पोर्ट की सेंसेक्स में एंटी ने बाजार को आश्चर्यचकित किया है, क्योंकि इस हफ्ते बाजार में आई एक

रिपोर्ट में बताया गया था कि अदाणी एंटरप्राइजेज, विप्रो की जगह सेंसेक्स में ले सकता है।

कारोबारी सत्र में भी अदाणी ग्रुप के शेयरों में जबरदस्त एक्शन देखने को मिला। अदाणी टोटल गैस 2.5 प्रतिशत बढ़कर, अदाणी ग्रीन एनर्जी और अदाणी एनर्जी सॉल्यूशंस करीब 0.50 प्रतिशत बढ़कर बंद हुआ।

हालांकि, अदाणी एंटरप्राइजेज करीब सपाट बंद हुआ है। भारतीय बाजार में शुक्रवार के सत्र में सीमित दायरे में कारोबार देखने को मिला। सेंसेक्स 7 अंक और निफ्टी 10 अंक की गिरावट के साथ क्रमशः 75,410 अंक और 22,957 अंक पर बंद हुआ।

कोलकाता ने 113 के ही स्कोर पर हैदराबाद को किया ढेर, रसेल ने चटके तीन विकेट

चेन्नई । जारी आईपीएल 2024 के फाइनल मुकामले में टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी कर रही सनराइजर्स हैदराबाद ने सात विकेट गंवा दिए हैं। सनराइजर्स हैदराबाद को अब्दुल समद के रूप में सातवां इंटका लगा है। समद चार रन बनाकर रसेल का शिकार बने। हैदराबाद को शाहबाज अहमद के रूप में छठा इंटका लगा है। शाहबाज अहमद 8 रन बनाकर वरुण चक्रवर्ती का शिकार बने। इससे पहले, मिचेल स्टार्क ने बॉल ऑफ द टूर्नामेंट फेंककर अभिषेक शर्मा को अपना शिकार बनाया। जबकि वैभव अरोड़ा ने ट्रेविस हेड, मिचेल स्टार्क ने राहुल त्रिपाठी, हर्षित राणा ने

नितीश रेड्डी और आंद्रे रसेल ने एडन मार्करम को अपना शिकार बनाया। बता दें, सनराइजर्स हैदराबाद के कप्तान पैट कमिंस ने चेन्नई के एम ए चिदम्बरम स्टेडियम में हो रहे आईपीएल 2024 के फाइनल मुकामले में कोलकाता नाइट राइडर्स के खिलाफ टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी का फैसला लिया है। हैदराबाद इस मैच में एक बदलाव के साथ उतरी है जबकि कोलकाता ने कोई बदलाव नहीं किया है।

(Live Scorecard)

ऐसी ही दोनों टीमों की प्लेइंग XI: कोलकाता नाइट राइडर्स प्लेइंग इलेवन: रहमानुल्लाह गुबाज (विकेटकीपर), सुनील

नेन, वेंकटेश अय्यर, श्रेयस अय्यर (कप्तान), रिंकू सिंह, आंद्रे रसेल, रमनदीप सिंह, मिशेल स्टार्क, वैभव अरोड़ा, हर्षित राणा, वरुण चक्रवर्ती सनराइजर्स हैदराबाद प्लेइंग इलेवन: ट्रेविस हेड, अभिषेक शर्मा, राहुल त्रिपाठी, एडन मार्करम, नितीश रेड्डी, हेनरिक क्लासेन (विकेटकीपर), शाहबाज अहमद, पैट कमिंस (कप्तान), भुवनेश्वर कुमार, जयदेव उनादकट, टी नटराजन

दो बार की आईपीएल चैंपियन कोलकाता नाइट राइडर्स लीग स्टेज के बाद अंक तालिका में पहले स्थान पर रही थी और उसने पहले क्वालीफायर में हैदराबाद को 8 विकेट से हराकर

फाइनल में जगह बनाई थी। दूसरी तरफ सनराइजर्स हैदराबाद ने लीग स्टेज के बाद प्वाइंट्स टेबल में दूसरे स्थान पर थी। पहले क्वालीफायर में हारने के बाद सनराइजर्स हैदराबाद ने दूसरे क्वालीफायर में राजस्थान रॉयल्स को 36 रन से हराकर फाइनल में जगह बनाई है। कोलकाता ने साल 2012 और 2014 में आईपीएल खिताब अपने नाम किया था, जबकि हैदराबाद साल 2016 में आईपीएल चैंपियन बनी थी। उसके बाद से दोनों टीमों को खिताब का इंतजार है। श्रेयस अय्यर और पैट कमिंस अभी तक बतौर कप्तान आईपीएल टॉफी नहीं जीत पाए हैं। ऐसे में आज किसी की किस्मत में जरूर चमकवाती टॉफी आएगी।

मलेशिया मास्टर्स के रोमांचक फाइनल में तीन गेमों में हारी सिंधु

कुआलालम्पुर

दो बार की ओलम्पिक पदक विजेता भारत की पीवी सिंधु मलेशिया मास्टर्स का महिला एकल खिताब जीतने के करीब पहुंच गयी थीं लेकिन उन्हें रविवार को चीन की वांग झी यी से तीन गेमों के रोमांचक संघर्ष में 2-1-16, 5-21, 16-21 से हार का सामना करना पड़ा।

पांचवीं करीयता प्राप्त सिंधु को एशियाई चैंपियन वांग से 79 मिनट में हार का सामना करना पड़ा। यह भारतीय खिलाड़ी का अप्रैल 2023 के बाद से पहला वीड्यूफोफ वर्ल्ड टूर फाइनल था। यह उनका साल का सातवां टूर्नामेंट था। वह फरवरी में बैडमिंटन एशिया टीम चैंपियनशिप में चोट लगने के बाद वापसी कर रही थीं।

28 वर्षीय भारतीय खिलाड़ी का टूर्नामेंट में शानदार सफर रहा लेकिन फाइनल में उनकी चुनौती थम गयी। सिंधु ने सनरी फाइनल में थाईलैंड की बुसानन ओंगबामरंगफान को नाटकीय वापसी करते हुए हराया। उन्होंने क्वार्टर फाइनल में टॉप सीड चीनी खिलाड़ी हाना युई को हराकर बड़ा उलटफेर किया।



लेकिन विश्व की सातवें नंबर की खिलाड़ी वांग के खिलाफ कहानी कुछ और थी। सिंधु की पहले गेम में अच्छी शुरुआत रही। उन्होंने नेट पर दबदबा बनाया और पहला गेम आसानी से 21-16 से जीत लिया।

दूसरे गेम में स्थिति उलट गयी। सिंधु ने कई गलतियां कीं जिसका फायदा उठाकर वांग ने यह गेम एकरफरा अंदाज में 21-5 से जीतकर मैच में बराबरी कर ली।

निर्णायक गेम में सिंधु ने आक्रामक प्रदर्शन किया। उन्होंने नेट पर नियंत्रण बनाते हुए वांग को बैकफुट पर धकेल दिया और 11-3 की बढ़त बना ली। लेकिन दुर्भाग्य से वह इसे बरकरार नहीं रख पायीं। चीनी खिलाड़ी ने सिंधु की थकावट का फायदा उठाते हुए पासा पलट दिया और 21-16 से यह गेम जीतकर खिताब अपने नाम कर लिया।

आज का राशिफल

शुभ: आज आप कई दिनों से केहे कार्य पूरा करने में सफल होंगे। परिवार में आपका पॉजिटिव व्यवहार लोगों को प्रभावित करेगा। आज आप खुद को तरोताजा महसूस करेंगे। आज धन लाभ के योग बन रहे हैं।

शुभ: आज आपका उदार भाव लोगों को काफी पसंद आयेगा। आर्थिक स्थिति पहले से बेहतर बनेगी। आप किसी काम में आपकी दोस्त की मदद मिलेगी। उधार लेन-देन करने से आपको फायदा चाहेगा।

शुभ: आज किसी काम को लेकर आपकी जल्दबाजी करने से बचना चाहिए। माता-पिता के साथ आपके रिश्ते और बेहतर होंगे। व्यापार में आज उम्मीद से अधिक लाभ होगा। कहीं रक्का हुआ पैसा आज आपको वापस मिलेगा।

कठिन: आज आपका दिन बेहतर रहने वाला है। आज आप अपने दिनचर्या में बदलाव करेंगे। जिसका आपको लाभ भी मिलेगा। इस राशि के विद्यार्थियों को करियर में सफलता मिलेगी। मीडिया से जुड़े लोगों के लिए आज का दिन अच्छा रहेगा।

शुभ: आज आपका आर्थिक स्थिति मजबूत रहेगा। आपसी विश्वास के सहारे पारिवारिक रिश्तों में मजबूती आयेगी। मेहनत के परिणाम आपको जल्द ही मिलेंगे। इस राशि की महिलाओं को आज के दिन कोई खयाल खुशखबरी मिलेगी।

क्यास: आज आपका दिन आत्मविश्वास से भरा रहेगा। सामाजिक स्तर पर आपका रुतबा बढ़ेगा। जीवनसाथी से खुशखबरी मिलने से पूरे दिन मन प्रसन्न रहेगा। साथ ही परिवार में भी सभी लोग प्रसन्न रहेंगे।

तुला : आज आप किसी घरेलू कार्य में व्यस्त रहेंगे। घरवालों के साथ बेहतर तालमेल बनाने में आप सफल होंगे। पैसों के मामले में जीवनसाथी से सहयोग मिलेगा। कोई नया काम शुरू करने के पहले उसकी बारीकी को ठीक से जान लें और समझ लें।

शुभ: आज आपका दिन उत्पन्न रहने वाला है। निवेश के मामले में आपको सावधानी बरतनी चाहिए, अगर कहीं निवेश कर रहे हैं तो पहले उस कार्य से जुड़े लोगों से सलाह अवश्य ले लें।

धन: आज आपका ध्यान अध्यात्म की ओर अधिक लगा रहेगा। इस राशि के विद्यार्थियों को करियर से रिलेटेड अच्छे मौके मिलेंगे। नये लक्ष्य को निर्धारित करने के लिए आज का दिन शुभ है। पिता के स्वास्थ्य का खयाल रखें।

शुभ: आज आपका स्वास्थ्य बेहतर बना रहेगा। आपके रूके हुए काम घरवालों की मदद से पूरे होंगे। इस राशि के विद्यार्थियों के लिए आज का दिन ठीक-ठाक रहेगा। सरकारी नौकरी करने वालों के लिए दिन बहुत अच्छा है।

शुभ: आज आप खुद के कार्यों को पूरा करने में सफल होंगे। किसी खास व्यक्ति से फोन पर बात होगी जो आगे चलकर आपके लिए काफी फायदेमंद साबित होगा। आपके दोपहर रिश्ते में सौहार्द बना रहेगा। आपको करियर से संबंधित नए अवसर प्राप्त होंगे।

शनि: आज आपका मन सामाजिक कार्यों की तरफ रहेगा। छात्रों को बेहतर परिणाम हासिल होंगे। आज पुरानी समस्याओं से छुटकारा मिलेगा। आप पूरे दिन खुद को ऊर्जा से भरा हुआ महसूस करेंगे। तेली भुनी चीजे खाने से अवॉयड करें।

इंडियन 2 का पहला सॉन्ग जागो रिलीज, साउथ सुपरस्टार कमल हासन का दिखा योद्धा वाला अंदाज

साउथ सुपरस्टार कमल हासन की मोस्ट अवेटेड फिल्म इंडियन 2 का पहला सॉन्ग जागो (तमिल में पारा) को आखिरकार रिलीज हो गया है। कमल हासन के फैंस के फिल्म के पहले गाने जागो का खुब इंतजार था, जो खतम हो गया है। इंडियन 2 का फर्स्ट सिंगल जागो साउथ के पॉपुलर म्यूजिक कंपोजर अनिरुद्ध रविचंद्र ने तैयार किया है, जिन्होंने शाहख खान की कंपोज जवान के लिए भी म्यूजिक कंपोज किया था। अनिरुद्ध ने सॉन्ग जागो को गायिका श्रुतिका



समुधारला के साथ मिलकर गाया है। हिंदी सॉन्ग जागो के बोल हिंदी पट्टी के गीतकार मनोज मुंतशिर ने लिखे हैं और अनिरुद्ध ने इसे कंपोज किया है। कमल हासन 28 साल बाद फिल्म इंडियन का दूसरा पार्ट लेकर आ रहे हैं।

बता दें, कमल हासन को पिछली बार फिल्म विक्रम में देखा गया था। इस फिल्म को लोकेश कनगराज ने डायरेक्ट किया था और फिल्म ने बॉक्स ऑफिस पर कमाई के झंडे गाड़े थे और अब कमल हासन एक बार फिर बॉक्स ऑफिस पर रूल करने के लिए तैयार हैं। फिल्म इंडियन 2 से कमल हासन के कई लूक्स रिलीज हो चुके हैं, शंकर के निर्देशन में बनी यह फिल्म 12 जून को रिलीज होने जा रही है।

कार्तिक आर्यन की चंदू चैंपियन का पहला गाना सत्यानास जारी, अरिजीत सिंह ने दी आवाज

कार्तिक आर्यन अपनी आने वाली फिल्म चंदू चैंपियन के जरिए एक बार फिर सिल्वर स्क्रीन पर धमाल मचाने को तैयार हैं। यह फिल्म भारत के पहले पैरालंपिक स्वर्ण पदक विजेता मुरलीकांत पेंटेकर पर आधारित है। हाल ही में चंदू चैंपियन का ट्रेलर रिलीज हुआ था। अब निर्माताओं ने चंदू चैंपियन का पहला गाना सत्यानास जारी कर दिया है, जिसे अरिजीत सिंह ने अपनी आवाज दी है। इस गाने के बोल अमिताभ भट्टाचार्य ने लिखे हैं।



आपको बता दें कि कार्तिक आर्यन ने अपने सोशल मीडिया इंस्टाग्राम पर फिल्म चंदू चैंपियन से गाना सत्यानास का वीडियो शेयर किया है। इस गाने में कार्तिक आर्यन जबदस्त नृत्य करते हुए नजर आ रहे हैं।

प्रतीक गांधी की डेढ़ बीघा जमीन का ट्रेलर जारी

जियो सिनेमा पर 31 मई होगी रिलीज



प्रतीक गांधी को आखिरी बार फिल्म दो और दो प्यार में देखा गया था, लेकिन यह बॉक्स ऑफिस पर कुछ खास कमाल नहीं दिखा सकी। अब दर्शक प्रतीक की आगामी फिल्म डेढ़ बीघा जमीन का इंतजार कर रहे हैं, जो जल्द खतम हो जाएगा। यह फिल्म सिनेमाघरों में नहीं, बल्कि ओटीटी प्लेटफॉर्म जियो सिनेमा पर रिलीज होगी। अब इस फिल्म की रिलीज तारीख सामने आ गई है। इस फिल्म का प्रीमियर 31 मई से जियो सिनेमा पर होगा।

फिल्म का ट्रेलर काफी शानदार है। प्रतीक और खुशाली दोनों ही अपने-अपने किरदार में सहज नजर आ रहे हैं। इस ट्रेलर को देखने के बाद फिल्म से फैंस की उम्मीदें काफी ज्यादा बढ़ गई हैं। सोशल मीडिया पर फिल्म का ट्रेलर जारी करते हुए जियो सिनेमा के एक्स हँडल से लिखा गया, कभी-कभी गलत चीज को हराने से ज्यादा महत्वपूर्ण उसके खिलाफ खड़ा होना होता है। चलिए एक आवाज उठाते हैं। ट्रेलर की शुरुआत प्रतीक गांधी के आवाज

से होती है, इसमें वे कहते हैं, किसी भी भाई के लिए इससे बड़ा क्या होगा कि उसकी बहन को अच्छा ससुराल मिले। इसके आगे प्रतीक अपनी बहन के लिए एक व्यक्ति से देहेज देने की बात करते नजर आते हैं। वहीं, ट्रेलर में आगे प्रतीक बहन के ससुराल वालों के लिए देहेज की व्यवस्था करने की ज़होज़हद में नजर आते हैं।

सोशल मीडिया पर फिल्म को सकारात्मक रिवॉयन्स मिला है। बहुत से यूजर्स ने इस फिल्म के ट्रेलर की तारीफ की है। एक यूजर ने लिखा, आप सर्वश्रेष्ठ अभिनेता हैं। वहीं, एक अन्य यूजर ने उद्धरे इस फिल्म के लिए शुभकामनाएं दीं।

प्रतीक को परे पर आखिरी बार फिल्म दो और दो प्यार में देखा गया था। फिल्म में उनके साथ विद्या बालन और इलियाना डिक्रूज भी नजर आई थीं। अच्छी कहानी के बाद भी यह फिल्म दर्शकों के दिलों में जगह नहीं बना सकी थी। फिल्म टिकट खिडकी पर अच्छा प्रदर्शन नहीं कर सकी, जिसकी वजह से इसे बॉक्स ऑफिस पर फ्लॉप घोषित किया गया था।

शब्द सामर्थ्य- 69

बाएं से दाएं 1. संबंध, लगाव, नाता, काम 2. स्वस्थ और मृतकों को जीवित कर देने वाला 17. एक सुंदर आग की ज्वाला, दहक 5. फूलदार वृक्ष 19. पत्नी, बीवी 20. मसालेदार सुगंधित सुरती। ऊपर से नीचे 1. उचित, उपयुक्त, जायज 2. किबाड़ को अंदर से बंद करने 13. करतल ध्वनि 13. लागा छड़, चटखनी 3. मांस के अत्यंत छोटे टुकड़े 4. माथा, मस्तक 6. कटोरी के आकार का नलीदार पात्र जिसमें तंबाकू रखकर पीते हैं 9. रेखा 10. खन से लक्ष्यपथ 11. छिपकर बुरी नजर से ताकने की क्रिया, रह रहकर ताकने की क्रिया 12. व्यापार, धंधा 13. शृंगार करना, साजन 14. श्रवणश्रौच 16. सीमा, हद 18. चमड़ा, चाम 19. बोज़, दबाव।

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 068 का हल

मै	दा	न	स	र	ग	म
त्री	सी	क्ष	धा	रां		
सा	ह	स	म	झी	ता	
व	र					म
लं	वि	ला	स		दा	म
बी	न	ज	सा	मा	न	ता
ज	वा	हि	या	त		
त	र	की	ब	ना	खा	ली

सू-दोकू- 69

	3			7	
9		6	3	8	
7	9	5	6		
3	8	7		5	
1	3	9		7	
	2	8	7		3
8				4	3

नियम 1. कुल 81 वर्ग हैं, जिसमें 29 वर्ग का एक खंड बनाता है। 2. हर खाली वर्ग में 1 से 9 के बीच का कोई एक अंक रखा जा सकता है। 3. बाएं से दाएं और ऊपर से नीचे के प्रत्येक कालम, कतार और खंड में 1 से 9 अंक में से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।

सू-दोकू क्र. 068 का हल

5	2	4	9	6	7	8	1	3
3	6	7	4	1	8	2	9	5
8	1	9	3	2	5	4	6	7
6	3	5	1	9	4	7	2	8
7	9	8	5	3	2	6	4	1